讀經小組示範—馬太二十二章

d 受試驗 二-23~二二46

- (一) 受祭司長和長老的試驗—關於祂的權柄 二一 23~二二 14
- (3) 國度的婚筵 二二 1~14
 - (問:試述本章婚筵的比喻『意指、說明和主要的重點』?沒有穿婚筵禮服的人與被扔在外面黑暗裏的意思為何?)
 - 1 太 22:2 註 1,3【婚筵的比喻指新約,其中有諸天的國,說明國度子民在諸天的國裏要如何受嚴格的對付。其主要的重點是恩典下的享受。】
 - 2 太 22:11 註 1 【 那沒有穿禮服的人是得救的,但他沒有活出基督做他主觀的義。 】
 - 3 太 22:13 註 2【被扔在外面的黑暗裏,並不是滅亡,乃是受到時代的對付,沒有資格有分於國度的享受。】
- (三) 受撒都該人的試驗—關於復活 二二 23~33
 - (問:主如何用聖經對向來說沒有復活的撒都該人說到有復活這事?)
 - 1 太 22:32 註 1 【神既是活人的神,且稱為亞伯拉罕、以撒、雅各的神,因此死了的亞伯拉罕、以撒、雅各必要復活。】
- (五) 籠住所有試驗者的口—關於基督的問題 二二 41~46
 - (問:論到基督,你們怎麼看?大衛既稱祂為主,祂怎麼又是大衛的子孫?)
 - 1 太 22:42 註 1 【他們的問題牽涉到宗教、政治、信仰和律法; 祂的問題乃是關於基督, 祂是萬有的中心。】
 - 2 太 22:45 註 1 【基督是神,在祂的神性裏,祂是大衛的主;基督也是人,在祂的人性裏,祂是大衛的子孫。】

【本篇思路】:

從二十一章二十三節至二十二章四十六節,基督末次上猶太教的中心耶路撒冷時,被祭司長、長老、法利賽人、希律黨人、撒都該人和律法師所包圍。他們竭力用難解、詭詐的問題陷害祂。這是主在地上生活的最後一週,祂甘願將自己交給以色列人作徹底的察驗,以證實祂是無玷污無瑕疵的逾越節羔羊,好為著我們的罪被獻上為祭。首先主受祭司長和長老的察驗。在祂回答關於祂權柄的問題時,祂說了三個比喻。頭兩個比喻在消極一面說到長子名分和國度都從以色列人奪去了。接著,主加上婚筵的比喻,這比喻是說明國度子民在諸天的國裏,要如何受嚴格的對付。在婚筵裏,有一個沒有穿婚筵禮服的。這人是得救的,因他已來到婚筵中。他已接受基督作他的義,使他在神面前得稱義(林前一 30);但他並沒有活出基督作他主觀的義(腓三9),使他能有分於諸天之國的享受。

之後,法利賽門徒同希律黨人問祂關於納稅給該撒的事(太二二15~22)。再後,我們看見主在撒都該人手中受試驗。撒都該人是古代的摩登派,不相信有天使或復活(徒二三8)。他們來問主關於復活的事。主就回答說,『神並不是死人的神,乃是活人的神。神既是活人的神,且稱為亞伯拉罕、以撒、雅各的神,這三個已死的人就必要復活。』然後,有一個律法師,試誘主,問祂關於律法上最大的誠命這個問題。

他用智慧回答了他們一切的問題後,就問他們一個關於基督的問題。這是問中之問。他們的問題牽 涉到宗教、政治、信仰和律法;祂的問題乃是關於基督,祂是萬有的中心。這問中之問,每個人都必須 答覆。今天人的許多問題都可歸為宗教、政治、信仰和律法這四類。今天人關心這些事,卻不關心基督。 但神所關心的是基督。主的問題告訴我們,人類一切的問題與難處,都是因為缺少對基督的認識。基督 是神,在祂的神性裏,祂是大衛的主;基督也是人,在祂的人性裏,祂是大衛的子孫。我們必須從打岔 我們的一切人事物中蒙拯救,全然轉向基督,祂是宇宙一切的中心,是我們真正的需要。我們必須全心 全力來認識、經歷並享受祂。